

这个冬天有点儿冷

核心提示

这个冬天，您觉得冷吗？即便不看各级气象部门对比往年情况而得出的结论，单从自身感觉来说，相信不少周口人都会给出肯定答复。持续的冷，打乱了世间万物的运动节奏，给人们带来了诸多烦恼和不便，但是，也带来了多年未见的寒冬景观。大家一边缩手跺脚，一边亦忧中带着喜，好好感受了这个冬天的不一般。



冰雪龙湖 田维国 摄

自来水管纷纷上冻闹“罢工” 建议市民用电吹风烘吹或温水浇淋

□晚报记者 彭慧

持续的低温，市民穿着厚厚的棉衣来御寒，而室外的自来水管却裸露着，家中断水令市民觉得这个寒冬特别漫长。连日来，本报新闻热线和“银龙”水务有限公司电话从早到晚响个不停，许多市民拨打热线求助，称家里的自来水管被冻住了，好多天都吃不上水，“24小时开着水龙头，也滴不出一滴水，这日子叫人咋过呀！”

陈女士家住市区建设大道景秀北城小区六楼，她家断断续续停水已有几个月了，“以前水龙头里流出的水非常细，这段时间干脆就没水了。”如今，她家只好用小区里的深井水，“可这始终不是长远之计啊”。家住健康街高庄社区的史女士家也停水好多天了，由于她家住的是多年前自建的平房，自来水管和水池安放在室外，尽管每隔几年她都会给水管提前包上一层厚厚的“棉外套”（水管保温材料），但半个多月前水管还是被冻住了。市民孙女士说，她家住在万鑫苑东区某单元六楼，尽管家中装了增压泵，家中的水龙头24小时开着，仍不出一滴水。断水整整一个星期了，“这种生活简直要把人逼疯了，每天做饭洗菜成了问题，洗脸刷牙也成了问题，没法洗衣服，连马桶也没法冲。不知道到底什么时候能来水，还要让人等待多久。”市民周先生家住大庆路一家属院，一个星期前的一天早上，起床后发现家里的水龙头“罢工”了，周先生检查了水表和阀门都没问题，推断应该是水管被冻住了。他对着自来水管道浇了一两瓶热

水，打开水龙头后仍没有水流出。一家人只好拎着大包小包，搬到同在市区的父母家去住。“只希望年前水管能解冻，不然年过得都不舒心”。

据了解，这个寒冬，水管被冻的事例与往年相比增加了不少，尤其是一些开放式及半开放式的老式小区里这个问题较为严重。家里停水的市民，有些向街坊四邻借水，还有一些索性搬去子女或父母家暂住。记者从周口银龙水务有限公司了解到，今冬较寒冷，我市城市供水管网“压力山大”。由于水管都存在热胀冷缩的情况，天气寒冷，水管呈现冷缩的状态，难以承受水压，因此水管爆裂。这段时间，“银龙”每天接到家中水管被冻的求助热线多达200余人次，由于管网维修人员有限，供水主管网爆管事件频繁，无法做到有求必应。

据“银龙”相关负责人介绍，目前沙颍河以北的区域尤其是建设大道，五层六层的住户用水比较紧张。一些小区是开发商铺设安装的自来水管，管径过细、管材不合格，也是造成用水困难的主要原因之一。孙女士反映的万鑫苑东区是由于人民路上一处直径为20厘米的管道暗漏，造成该区域水压过低，经过夜间听漏，他们已经找出了漏水点，正在维修。

温馨提醒：对于市民家中因保护措施没做好、自来水管被冻住，“银龙”建议市民用电吹风烘吹，或用毛巾包裹后慢慢用温水浇淋，切不可用火直接烘烤或用开水急烫，以免造成管道或水表爆裂。

遭冷遇的棉裤这下“翻身”了

□晚报记者 张劲松
实习生 苏瑞霞

今冬的严寒，让市民张先生穿上了他几年来一直放在箱底的鸭绒棉裤。张先生说：“近几天的低温，把我冻得受不了，如果不穿棉裤，腿老是感觉凉凉的。”

昨日上午，记者来到周口荷花市场棉衣批发市场采访，一主营棉衣批发的商店老板说：“今冬棉衣卖得比较多，前段时间，由于事先存货少，还断了两天的货呢。尤其是我们卖的可以外穿的棉裤，销量比去年多了一倍以上。”

记者在中州大道一家服装店内，看到一位女士

正在挑选棉裤，就问：“穿棉裤是否会影响美观呢？”“美不美观是其次，只要暖和就行。”这位女士说：“去年哪有这么冷呀，并且冷的时间也没这么长，今冬不买条棉裤我简直要过不去这个冬天了。”

在中州大道南段，记者看到，今年65岁的环卫工人任先生头上戴着一顶皮帽子，耳朵上戴了副耳暖，上身棉袄外面又穿了件环卫棉服，下身穿着棉裤，脚穿厚重的棉鞋。“我当环卫工人有8年了，还没碰到今冬这么冷的天气呢。早上4点多起床时，天还冷得很呢，不得已，我就穿成了这样。”任先生说，他干起活来不觉得冷，可一停下来，就感觉冷得要命。

上月我市平均气温 较常年同期偏低 1.2℃

□晚报记者 张燕

中国气象局发布的气象信息显示，2012年11月下旬以来，全国平均气温零下3.8℃，较常年同期偏低1.3℃，为近28年最低。省气候中心的监测数据也显示：去年11月份，河南平均气温为8.1℃，比常年偏低0.4℃；而到了去年12月份，全省平均气温直线下降到0.6℃，比常年同期偏低2.1℃，是自1991年以来最冷的一个月。据市气象观测站提供的资料显示，我市2012年12月份平均温度为1.8℃，与常年同期相比下降1.2℃。不得不说，这个冬天有点儿冷。

根据市气象观测站提供的资料来看，依照进入冬季的气温标准，去年11月份我市正式进入冬季。该月平均温度为9.7℃，较常年同期8.8℃还高了0.9℃。进入12月份，受强冷空气影响，我市遭遇几场雨雪天气，气温迅速下降。12月份我市平均气温为1.8℃，较常年同期下降了1.2℃。面对这样的气温，市民外出时只能把自己裹得严严实实。

为什么这么冷？国家气候中心介绍，2012年11月下旬以来，我国先后出现7次大范围冷空气活动，全国平均气温为28年来同期最低，部分地区日最低气温破历史极值。其中东北平均气温零下15.3℃，较常年同期零下11.6℃偏低3.7℃，为近43年最低；华北地区平均气温零下7.4℃，较常年同期偏低2.4℃，为近42年最低。国家气候中心专家分析，产生低温天气的主要原因是北冰海冰面积减小。北

极海冰面积越小，越有利于极地冷气团中心向南偏移，南下冷空气活动越频繁，从而容易导致欧亚地区冬季出现低温严寒天气。



全副“武装”的市民 晚报记者 金月全 摄

泊邑良品：专营原装进口国外名品
主营西班牙PDO橄榄油、英国大吉岭红茶、法国AOC红酒、澳洲达保健康品、新西兰麦卢卡蜂蜜等原装进口食品。
八一大道店：八一大道和建设路交叉口东南角
纺织路店：交通路纺织路交叉口北100米路东
公务员小区店：庆丰中中原路交叉口西公务员小区A区楼下
诚招各县市代理商：13838699199

国家电网 STATE GRID
你用电 我用心
Your Power Our Care
周口供电 关注民生 服务热线：95598